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Kleine Anfrage 

der Abg. Uwe Freiherr von Wangenheim und Sandro Scheer AfD 

 

Einsatz- und Kostenaufwand rund um die Gründung der Jugendorgani-

sation „Generation Deutschland BW“ in Donzdorf am 14. Juni 2026 

 

 
Wir fragen die Landesregierung: 

 

1. Wie viele Polizeibeamte und ggf. Spezialeinheiten waren für die Sicherung der Grün-

dungsveranstaltung der Jugendorganisation „Generation Deutschland“ in Donzdorf am 

14. Juni 2026 im Einsatz (bitte unter Angabe der jeweiligen Polizeipräsidien)? 

 

2. Wie viele Einsatzstunden wurden von den Einsatzkräften im Zusammenhang mit den 

Gegenprotesten und der Gründungsveranstaltung geleistet? 

 

3. Welche Kosten entstanden dem Land Baden-Württemberg durch den Polizeieinsatz 

(bitte nach Personal-, Sach- und sonstigen Kosten aufschlüsseln)?  

 

4. Wie viele angemeldete und unangemeldete Demonstrationen gegen die Gründungsver-

anstaltung wurden in Donzdorf durchgeführt (bitte auflisten nach Organisator und An-

zahl der Teilnehmer)? 

 

5. Welche Sachbeschädigungen, sonstige Schäden und daraus entstandenen Kosten wur-

den im Zusammenhang mit der Veranstaltung und den Gegenversammlungen festge-

stellt? 

 

6. Welche Auflagen in Hinblick auf Abstand zur Gründungsveranstaltung, Lärmgrenzen 

für Lautsprecheranlagen und sonstige Beschallungseinrichtungen wurden den Protesten 

und Kundgebungen, die sich gegen die Gründungsveranstaltung richteten, erteilt und 

welche Verstöße wurden dabei festgestellt und geahndet? 

 

7. Wie viele Platzverweise, Gewahrsamsnahmen, Identitätsfeststellungen sowie Straf- und 

Ordnungswidrigkeitenverfahren wurden im Zusammenhang mit den Gegenversamm-

lungen eingeleitet (bitte nach Deliktsarten aufschlüsseln)?  

 

8. Wie viele Personen, die an den Kundgebungen und Demonstrationen teilnahmen, wur-

den dem linksextremistischen Spektrum zugeordnet? 

 

9. Sofern Personen nach Frage 8 der linksextremen Szene zugeordnet werden konnten – 

wie schätzt sie die von ihr ausgehenden Aktivität und die Dynamik hinsichtlich des 

Gewaltpotentials gegen Einsatzkräfte und Teilnehmer des Gründungskongresses ein?  

 

 

24.6.2026 

 

von Wangenheim, Scheer AfD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Am 14. Juni 2026 wurde die Gründungsveranstaltung der Jugendorganisation „Generation 

Deutschland“ in Donzdorf unter strengen Sicherheitsvorkehrungen und entsprechendem Po-

 

  



lizeiaufgebot durchgeführt. Dennoch kam es laut der dpa-Meldung „Polizei sorgt für Sicher-

heit in Donzdorf“ vom 14. Juni 2026 zu einer Störung, bei der eine Kleingruppe versuchte, 

Teilnehmer der Gründungsveranstaltung an der Abreise zu hindern. Darüber hinaus wurden 

der dpa-Meldung nach in der Nacht vom 12. auf den 13. Juni unter anderem zwei Scheiben 

der Stadthalle eingeworfen und sechs Graffitis gesprüht. Die Kleine Anfrage möchte diesbe-

züglich die Kosten, Schäden und den Einsatzaufwand für die Sicherung der Veranstaltung 

erfassen. 


